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QUÍMICA 

 
 

 

QUÍMICA – Ficha 20 
 

SOLUCIÓN A LOS EXÁMENES 

 

ACCESO UNIV 25 

2017 
 

 
 

Fe2O3 + 3 C  2 Fe + 3 CO(g) 

 Mr 160          12       56        28 

 m 1000 kg              543 kg   OJO en gramos 

a) Entendemos que los 1000 kg de mineral no contienen 1000 kg de Fe2O3, no son puros porque nos 

preguntan la pureza. 

Sabemos que se forman 543 kg de Fe, calculamos de cuánto Fe2O3 procede (que será la verdadera cantidad 

de Fe2O3 que hay en los 1000 kg de mineral) 

nº de moles de Fe: n(Fe) = m/Mr = 543000 / 56 = 9696,43 moles de Fe 

Ahora hacemos la proporción según los coeficientes de la reacción: 

 1 mol de Fe2O3 --------------- 2 moles de Fe 

         x              --------------- 9696,43 moles de Fe 

      x = 9696,43 . 1 / 2 = 4848,21 moles de Fe2O3 

 n = m/Mr m = n.Mr = 4848,21 . 160 = 775714,28 g = 775,71 kg 

 Si en 1000 kg de mineral hay 775,71 kg de Fe2O3 

     En 100   habrá x 

 x = 775,71 . 100 / 1000 = 77,6 % de pureza 

b) Como el CO es un gas: P.V = nRT 

 R = 0,082 P = 720/760 = 0,947 atm T = 22 + 273 = 295 K 

 Por cada 2 moles de Fe que se forman, se forman también 3 moles de CO 

2 moles de Fe ------------ 3 moles de CO 

9696,43 -------------------- x 

x = 9696,43 . 3 / 2 = 14544,65 moles de CO(g) 

V = nRT / P = 14544,65 . 0,082 . 295 / 0,947 = 371526 L 

V = 371526 L = 371526 dm
3
 = 371,5 m

3 
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c)  3 moles de C  dan 2 moles de Fe 

 x --------------------------- 9696,43 moles de Fe 

 x = 9696,43 . 3 / 2 = 14544,65 moles de C  

(evidentemente son los mismos que de CO, porque en la reacción hay 3 C y 3 CO) 

n (C) = 14544,65 moles  m = n.Mr = 14544,65 . 12 = 174535,74 g = 174,54 kg 

 

 

 
 

a)  SiCl4 Como el CH4  Tetraédrica  Apolar 

 NCl3 Como el NH3  Pirámide trigonal Polar 

 Cl2O Como el H2O  Angular  Polar 

b) 

b-1) Trióxido de dicromo 

b-2) Permanganato de potasio 

b-3) (Esta es rara) Cianuro de sodio 

b-4) Na3PO4 

b-5) CaS 

b-6) CH3-CHCl-CH2-CH3 

b-7) CH3-CH2-CHO 

b-8) CH2OH-CH2-CH2-CH2-CH3 

b-9) Dietiléter 

b-10) Ácido etanoico 

 

 
 

a)  Mr(NaOH) = 40 

 n = m/Mr = 2/40 = 0,05 moles 

 M = n/V = 0,05 / 0,4 = 0,125 mol/L o M 

 OH- = 0,125 mo/L pOH = -log 0,125 = 0,90 

 pH = 14 – 0,90 = 13,1 

b) NaOH     +     HCl        NaCl   +   H2O 

 50 mL            31,25 mL 

 0,125 mol/L    ¿M? 

 Va.Ma = Vb.Mb 31,25.10
-3

 . Ma = 50.10
-3

 . 0,125  Ma = 50.10
-3

.0,125/31,25.10
-3 

= 
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= 0,2 mol/L o M 

 

 
 

Si no entiendes ya lo explicaré en clase cuando podamos (Método del ion electrón) 

a)  Zn          Zn
2+

  Zn  - 2e-          Zn
2+

 

 NO3
-
      NO  NO3

-
            NO + 2 H2O 

    NO3
-
 + 4H

+
      NO + 2 H2O 

    (1- y 4+)     (0) 

    (3+)      (0) 

    NO3
-
 + 4H

+
  + 3e-     NO + 2 H2O 

 Zn  - 2e-              Zn
2+

 

 NO3
-
 + 4H

+
  + 3e-     NO + 2 H2O 

 

3 (Zn  - 2e-              Zn
2+

) 

 2(NO3
-
 + 4H

+
  + 3e-     NO + 2 H2O) 

 

3 Zn  - 6e-              3 Zn
2+

 

 2 NO3
-
 + 8H

+
  + 6e-   2 NO + 4 H2O 

 

3 Zn - 6e- + 2 NO3
-
 + 8H

+
  + 6e-      3 Zn

2+ 
 + 2 NO + 4 H2O 

3 Zn + 2 NO3
-
 + 8H

+
    3 Zn

2+ 
 + 2 NO + 4 H2O 

 

 

b) Zn  - 2e-              Zn
2+

      El Zn pierde electrones, luego se oxida y es el REDUCTOR 

    NO3
-
 + 4H

+
  + 3e-     NO + 2 H2O     El NO3

-
 gana electrones, luego se reduce y es el OXIDANTE 

 

c)  Potenciales: Eº (NO3
-
/NO) = + 0,96 V     Eº(Zn

2+
/Zn) = -0,76 V 

 Los potenciales dados siempre se refieren a las reducciones. 

En nuestra pila hemos visto que el NO3
-
 se reduce luego su potencial es el que nos dan: + 0,96 V 

Pero el Zn se oxida, como el que nos dan es de reducción, el de oxidación tendrá el signo cambiado, 

o sea + 0,76 V 

El potencial de la pila será Eº = + 0,96 + 0,76 = 1,72 V 

 

 

 

ACCESO CFGS 
JUNIO 2016 

RESPONDE A 5 DE LAS 6 PREGUNTAS PROPUESTAS. (2 puntos cada pregunta) 
 

 
 

Mr (CaSO4) = 40 + 32 + 4.16 = 136 

En estos 136: 40 son de Ca 32 son de S y 64 son de O 
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Se hace una regla de tres para cada elemento: 

Si en 136 hay 40 de Ca 

    en 100 ----------------- x   x = 40 . 100 / 136 = 29,41% de Ca 

Si en 136 hay 32 de S 

    en 100 ----------------- x   x = 32 . 100 / 136 = 23,53% de S 

Si en 136 hay 64 de O 

    en 100 ----------------- x   x = 64 . 100 / 136 = 47,06% de O 

 

n(CaSO4) =  3,5 moles       Mr = 136 n = m/Mr m = n.Mr = 3,5 . 136 = 476 g de CaSO4 

Como de Ca hay un 29,41% m(Ca) = 29,41/100 . 476 = 140 g de Ca 

 

 
 

a)  
80

34X 34 p+   34 e-     80-34 = 46 n 

 
82

34Y 34 p+   34 e-     82-34 = 48 n 

 
82

36Z 36 p+   36 e-     82-36 = 46 n 

b) Son isótopos 
80

34X y 
82

34Y, porque tienen el mismo Z (34) y distinto A (80 y 82), es decir el mismo 

número de protones y distinto nº de neutrones. 

 

 
 

a) Como el agua tiene fuerzas intermoleculares de puente de H, al calentar y evaporarse se rompen estas 

fuerzas al pasar de líquido a gas. 

b) Se rompen los enlaces iónicos del cristal NaCl 

c) Ahora se rompen los enlaces covalentes de dentro del NH3 

d) El Br2 es líquido debido a las fuerzas intermoleculares de Van der Waals, que son las que se rompen al 

vaporizarlo. 

e) Se rompen los enlaces metálicos. 

 

 
 

   CO2     +     2 NH3          CO(NH2)2      +     H2O 

  Mr 44                  17                60 

              m(g)     1000           1000 

n= m/Mr n          1000/44       1000/17 

   22,72 mol     58,82 mol 

Según la reacción por cada 1 mol de CO2 reaccionan 2 mol de NH3. De los moles que tenemos tienen que 

reaccionar en esa proporción, siempre se gasta uno (reactivo limitante) y sobra del otro. Hay que averiguar 

cuál se gasta (reactivo limitante) que es el que nos importa para hacer los cálculos. El qu está en exceso no 

nos importa. 
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Supongamos que se gasta el CO2 (las 22,72 moles que tenemos) 

Si 1 mol de CO2         reacciona con       2 moles de NH3 

22,72 moles de CO2 ------------------------- x 

x = 22,72 . 2 / 1 = 45,44 moles de NH3 

O sea para que se gasten los 22,72 moles de CO2 necesitamos 45,44 moles de NH3 

 

Supongamos ahora que se gasta en NH3 (las 58,82 moles) 

Si 1 mol de CO2         reacciona con       2 moles de NH3 

     X -------------------------------------------- 58,82 moles de NH3 

x = 58,82 . 1 / 2 = 29,41 moles de CO2 

O sea para que se gasten los 58,82 moles de NH3 necesitamos 29,41 moles de CO2 

 

Como tenemos de CO2 22,72 moles y de NH3 58,82, la segunda suposición no puede producirse, porque 

necesitaríamos 29,41 moles de CO2 y sólo tenemos 22,72. Luego la situación correcta es la primera. Se 

gastan las 22,72 moles del CO2 (reactivo limitante) 

 

Según la reacción: 1 mol CO2        da        1 mol de CO(NH2)2   

   22,72                darán    x 

x = 22,72 moles de CO(NH2)2       

n = m/Mr m = n.Mr = 22,72 . 60 = 1363,2 g = 1,363 kg 

 

 
 

a) Mr(NaOH) = 40 

 n = m/Mr = 1,2/40 = 0,03 moles 

 M = n/V = 0,03 / 0,5 = 0,06 mol/L o M 

b) OH- = 0,06 mo/L pOH = -log 0,06 = 1,22 

 pH = 14 – 1,22 = 12,78 

 

 

 
 
NH3    Amoniaco o trihidruro de nitrógeno 
H2SO4   Ácido sulfúrico 
KNO3    Nitrato de potasio 
CH3-O-CH2CH3  Etilmetiléter 
CH3CH2COOH  Ácido propanoico 
Tetracloruro de carbono CCl4 
Hidróxido de sodio  NaOH 
3-metil-1-buteno  C = C - C – C       C = C – C (CH3) – C CH2=CH–CH(CH3)–CH3 
Etanol    CH3-CH2OH 
Etilamina   CH3-CH2-NH2 
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EXÁMENES PARA HACER 

 

ACCESO UNIV 25 

2016 
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